

На новые рубежи

Труженики Орска в минувшем году добились новых успехов в развитии промышленности. С первых дней нового года по инициативе трудящихся Советского района, нефтяников и железнодорожников в городе развернулось соревнование за досрочное завершение январских заданий к дню открытия XIV областной партийной конференции. Доклад товарища Н. С. Хрущева на IV сессии Верховного Совета СССР «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами» вызвал новый прилив творческой активности в коллективах предприятий и строек города. Орчане горячо одобряют миролюбивую политику Советского правительства и заявляют о своей решимости крепить дело мира самоутвержденным трудом.

Сейчас на промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях города проходят собрания трудящихся, на которых принимаются новые социалистические обязательства, намечаются рубежи на второй год семилетки. С большой активностью, например, прошло обсуждение обязательств в коллективах швейной фабрики Старого города. Здесь решено план второго года семилетки выполнить к 25 декабря, дать до конца года сверх плана валовой продукции на 150 и товарной — на 700 тысяч рублей, повысить производительность труда на 5 процентов, снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 1 процент. Швейники намерены провести ряд мероприятий по дальнейшему усовершенствованию производства, внедрить не менее 40 рапределений, а также построить своими силами за счет фонда предприятия детсад и детские ясли.

Высокие обязательства на второй год семилетки приняли на себя кузнецы и прессовщики Южуралмашзавода. Они дали слово план по отковке выполнить к 20 декабря, выдать сотни тонн поковок сверх годовой программы. За счет усовершенствования производства решено повысить производительность труда на 2 процента, увеличить выход годного против заданного на 0,2 процента, сэкономить в течение года 12150 киловатт-часов электроэнергии. Эти обязательства коллектив кузнечно-прессового цеха настойчиво претворяет в

жизнь. За первую декаду января выданы десятки тонн сверхплановых поковок.

К сожалению, не все предприятия с первых дней нового года работают высокими темпами, некоторые коллективы допускают ничем не оправданную раскачу. Так, например, завод электромонтажных изделий за первую декаду января выполнил только 16 процентов месячного задания. Ниже своих возможностей работают коллеги из завода синтетического спирта, сборного железобетона, горнозавода, горношахтного и некоторых других предприятий. С таким положением нельзя мириться. Принятые обязательства по досрочному выполнению январского плана должны быть выполнены всеми предприятиями. Дело чести каждого коллектива достойно встретить XIV областную партийную конференцию. Доклад товарища Н. С. Хрущева на IV сессии Верховного Совета СССР «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами» вызвал новый прилив творческой активности в коллективах предприятий и строек города. Орчане горячо одобряют миролюбивую политику Советского правительства и заявляют о своей решимости крепить дело мира самоутвержденным трудом.

Народнохозяйственным планом второго года семилетки предусмотрены более высокие производственные задания. Для успешного их выполнения потребуется ускорение ввода новых мощностей. Большую роль в этом деле призвана сыграть модернизация действующего оборудования, позволяющая в более короткие сроки и с наименьшими затратами материальных и денежных средств по сравнению с новым строительством наращивать производственные мощности и за счет этого значительно увеличить производство промышленной продукции. Поэтому коллективы предприятий нашего города должны всемерно поддержать патриотический почин новокраматорцев, взявшись на себя обязательства разработать своими силами технические проекты и изготовить сверх установленного плана более 3 тысяч тонн оборудования для осуществления модернизации действующих прокатных станов, сталеразливочных кранов и другого крупного оборудования, ранее поставленного заводом в промышленность.

Намечая новые рубежи на второй год семилетки, партийные и профсоюзные организации предприятий должны широко развернуть соревнование коллективов за быстрейшее проведение в жизнь мероприятий по модернизации действующего оборудования, что будет способствовать досрочному выполнению заданий семилетки.

Славный почин — достойный ответ!

Коллектив московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова — старейшего электротехнического предприятия столицы — в ответ на решения декабристского Пленума ЦК КПСС обязался изготовить в 1960 году сверх производственной программы, полностью из сэкономленных материалов, 3 тысячи хозяйств. Динамовцы обратились с просьбой о создании специального фонда механизации и электрификации сельского хозяйства, куда коллективы предприятий могли бы направлять изготовленные ими для этой цели сверх плана материалы и изделия.

Почин передового коллектива нашел горячий отклик на предприятиях и в организациях Ленинского района нашего города.

На заводе строительных машин решили дать сельскому хозяйству за счет сэкономленных материалов 20 транспортеров, 25—30 тонн литьих заготовок, изготовить большое количество инструмента, или в общей сложности внести в фонд механизации и электрификации сельского хозяйства продукции на 100—110 тысяч рублей.

Нефтяники завода имени Чкалова приняли решение за счет улучшения технологии, повышения отбора нефтепродуктов от сырья выпустить для сельского хозяйства дополнительно полторы — две тысячи тонн дизельной смазки.

Коллектив филиала проектного института «Гипрогор» обязался выполнить проекты сельскохозяйственных сооружений на сумму 20 тысяч рублей.

Бюро Ленинского райкома КПСС поддержало коллективы, первыми откликнувшимися на почин динамовцев. Новое движение может и должно получить широкий размах в городе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 15

Вторник, 19 января 1960 года

Цена 15 коп.

Орчане горячо одобряют решения сессии Верховного Совета СССР

Говорят металлурги

Несколько тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелькомбината собрались вчера на митинг, посвященный обсуждению итогов работы IV сессии Верховного Совета СССР.

С сообщением о результатах работы сессии выступил секретарь парткома тов. Шемелкин.

На трибуну поднимается слесарь литейно-механического цеха тов. Аристов. Он говорит:

— Пойти на одностороннее сокращение Вооруженных Сил могла только страна, уверенная в своем нескорумном силе. Мне, недавно вернувшемуся со службы в рядах Советской Армии, особенно понятно значение принятых решений. Находясь в армии, я видел, какие большие средства идут на ее содержание. Теперь, когда такое огромное количество людей будетиться к труду на фабриках, заводах, в сельском хозяйстве, на транспорте, наша страна будет еще больше производить материальных благ.

Вот уже месяц, как я снова приступил к мирному труду. Задания выполняю не ниже, чем на 115—120 процентов. Буду трудиться еще лучше, так как понимаю, что мой труд служит делу укрепления могущества Родины, делу мира во всем мире!

Слово берет газосварщик цеха № 1 тов. Перов.

— Коллектив нашего цеха,

НАШ ТРУД — МИРУ!

С большим вниманием следили рабочие нашей бригады за ходом работы четвертой сессии Верховного Совета СССР. Мы были горячо взволнованы, слушая по радио замечательный доклад Никиты Сергеевича Хрущева, который внес от имени Совета Министров СССР предложение о новом сокращении Вооруженных Сил Советского Союза.

Мы, люди труда, больше всего ценим мир, возможность трудиться на благо Родины и народа. Вот почему мы так горячо одобляем новые шаги, предпринятые Советским правительством для смягчения международной напряженности.

В эти дни каждый из нас больше всего думает о том, как порадовать Родину новыми достижениями в труде.

Наша бригада славно поработала в первом году семилетки. В последний месяц прошедшего года мы выполнили четыре нормы. Не снижая темпов, трудимся и сейчас. Сделаем все, чтобы в этом месяце в три раза перекрыть повышенное задание.

Героическим трудом ответим на решения IV сессии Верховного Совета!

А. Пронин,
бригадир сборщиков участка № 1 завода электромонтажных изделий.

говорит он, — поручил мне выступить на митинге и заверить родную Коммунистическую партию, наше Советское правительство в том, что мы полностью одобляем их миролюбивую политику. В 1956 году, после очередного сокращения Вооруженных Сил, я вернулся из армии. Вот уже более трех лет работаю газосварщиком. Задания систематически перевыполняю. Наша бригада сейчас взяла повышенные социалистические обязательства. Сделаем все, чтобы выполнить их. Это будет нашим новым вкладом в дело коммунистического строительства.

Затем на трибуну поднимается начальник дробильно-агломерационного цеха № 2 тов. Иванов.

— Речь Никиты Сергеевича Хрущева на IV сессии Верховного Совета СССР, — говорит он, — еще раз свидетельствует о последовательной миролюбивой политике, которую ведет наше государство. Слова Никиты Сергеевича понятны и близки каждому.

— Коллектив нашего цеха, — продолжает он, — на 10 дней раньше срока завершил выполнение государственного плана первого года семилетки.

В этом достижении немалая заслуга принадлежит демобилизованным из армии воинам. В ближайшее время мы примем новое пополнение. Еще шире развернется соревнование, еще настойчивее будем бороться за перевыполнение заданий семилетки. В текущем году нам предстоит ввести в эксплуатацию третью агломерационную, освоить выдачу оглюстованного агломерата. Все это будет выполнено!

Гидрометаллург второго цеха тов. Калашников, выступая на митинге, сказал:

— В ответ на решения сессии Верховного Совета СССР обязуюсь выполнить задания на 110—115 процентов. Неожиданно для меня, чтобы успешно трудиться на благо укрепления мира!

В единодушно принятой резолюции говорится, что коллеги никелькомбината горячо одобряют миролюбивую политику Советского Союза, глубоко благодарят партию и правительство за их неустанный труд на счастье народа, о мире во всем мире.

Стремление железнодорожников

В механическом цехе локомотивного депо собрались эксплуатационники и ремонтники. С большим вниманием слушали они сообщение первого секретаря Советского райкома КПСС тов. Седых об итогах только что закончившейся четвертой сессии Верховного Совета СССР. Решения, принятые ею, олицетворяют собой каждого человека, дороги каждого, и везде, кто выступал на митинге, на устах было одно слово:

— Одобляем!

— Разоружение это путь к прочному миру на земле, — сказал слесарь тов. Кутепов. — Вместе с депутатами Верховного Совета за принятие Закона о новом крупном сокращении Вооруженных Сил нынче голосует каждый советский человек. Наше стремление — самоутверженным трудом, досрочным выполнением заданий семилетнего плана содействовать упрочению мира.

Выступает помощник машиниста тов. Каманов.

— Мы хорошо помним ужасы войны, — говорит он. — Никто из советских людей не хочет, чтобы они повторились. Наше правительство не только говорит об этом, но и делом подкрепляет свои слова. Спасибо ему за заботу о благе народа, о мире — самом дорогом для людей.

С призывом шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки к коллективу обратились помощники машинистов тов. Астрлов и начальник цеха тов. Тищенко.

Горячо одобрав решения четвертой сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся локомотивного депо приняли на себя новые социалистические обязательства. Они решили выполнить государственный генеральный план грузоперевозок к 15 декабря, увеличить среднесуточный пробег тепловозов, провести тысячи «тяжеловесов», резко поднять производительность труда и снизить себестоимость перевозок.

СЛОВО ШВЕЙНИКОВ

С горячим одобрением встретили труженики швейной фабрики Ленинского района сообщение о том, что IV сессия Верховного Совета СССР приняла решение о проведении нового сокращения Вооруженных Сил страны на 1 миллион 200 тысяч человек.

С горячим одобрением встретили труженики швейной фабрики Ленинского района сообщение о том, что IV сессия Верховного Совета СССР приняла решение о проведении нового сокращения Вооруженных Сил страны на 1 миллион 200 тысяч человек.

Быстро выступившая на митинге начальник третьего цеха тов. Косякова сказала:

— Мы сильны, мы очень сильны! Но мы никогда не пойдем по пути применения своих сил в целях агрессии. Мы сильны, и именно потому боремся за мир. Мир победит!

С вниманием было выслушано выступление передовой швеи-мотористки коммунистки, делегаты областной партийной конференции тов. Ефановой. Коллектив цеха, в котором она трудится, выразил свое намерение ответить на решения сессии Верховного Совета ударным трудом и обязался выполнить месячное задание раньше установленного срока.

Этого требует жизнь

Для выполнения больших задач, поставленных партией по досрочному выполнению семилетнего плана, нужно, чтобы наши кадры отлично владели своими специальностями, повышали свой политический, общеобразовательный, технический уровень.

Партийная организация Орской дистанции пути Куйбышевской железной дороги решила обратить серьезное внимание на учебу дорожных мастеров. Задача была сформулирована так: помочь каждому дорожному мастеру в ближайшие годы получить специальное образование.

Мы отдавали себе отчет в том, что осуществление этого дела сопряжено с большими трудностями. Большинство мастеров имеет за плечами всего пять-шесть классов школы. По роду своей работы эти люди во многих случаях оторваны от крупных пунктов, проживают в путевых домах. Трудовой день их не нормирован. В период метелей и буранов мастера, бригады пути и другие работники путевого хозяйства иногда по целым суткам не покидают своих постов, обеспечивая безопасность движения поездов, их своевременное прохождение по участку.

Но парторганизация имела перед глазами и хороший опыт некоторых командиров путевого хозяйства, добившихся умелого сочетания труда с обучением. В прошлом учебном году с успехом закончил седьмой класс дорожный мастер станции Никель И. М. Криволапов. Руководство школы, администрация дистанции, отмечая его трудолюбие и старательность, обявили Криволапову благодарность и вручили подарок. Он окончил среднюю школу и получил аттестат зрелости бригадир пути Т. Кинжигулов. Этот опыт требовалось распространить, сделать общим достоянием, нужно было помочь людям поверить в свои силы и взяться за систематическую учебу.

Для этого развернули большую разъяснительную работу. Члены партийного бюро, руководители дистанции провели беседы с каждым дорожным мастером, с каждым бригадиром пути. Большинство наших товарищей выразило желание учиться. Тут же договорились о наиболее подходящих формах учебы.

У многих в ученье был большой перерыв. Парторганизации позаботилась об оказании практической помощи таким товарищам. Например, организовали занятия по подготовке к поступлению в техникумы. Занятия не прошли бесследно. Перед новым учебным годом трое путевцев были принятые в стационарный

техникум путем сообщения, а остальные занимавшиеся на подготовительных курсах — в заочном.

Хорошую инициативу проявили коммунисты — дорожные мастера И. А. Трунов, Н. И. Екимов, А. Ишемтулов и старший дорожный мастер Н. Ф. Косарев.

— Путешцы — в заочную среднюю школу! — призвали они. — Закончим семилетку и получим возможность также продолжать учебу в техникуме!

Коммунисты первыми записались в заочную школу. Их примеру последовали другие. Пятнадцать человек из нашего коллектива поступили в пятые — седьмые классы.

Заниматься нелегко — тем более людям, работающим на отдаленных окопах. Чтобы получить консультацию, приходится ехать за 50, а то и 90 километров. Но учащиеся не пасуют перед трудностями.

Партбюро постоянно интересуется ходом учебы. Вот на днях мне довелось беседовать с учительницами В. И. Шапкиной и А. П. Ганатиной. Василий Иванович Шапкин сказал, что такие ученики седьмого класса, как тт. Трунов, Африк, Азобаев, Косарев, учатся только на хорошо и отлично, задания, которые им даются на неделю, выполняют самим аккуратным образом. Хвалил учителя заочников тт. Комчака, Ишемгулова, Екимова, Галиева и других. Но, конечно, не все идет так гладко, как хотелось бы. Трудности дают о себе знать. У некоторых есть отставание. Партбюро поручило коммунистам-инженерам помочь отстающим в лучшем усвоении материала.

Учение отнимает немало времени, но характерно то, что работают на производственных участках, руководители которых учатся, в последнее время стала лучше. Например, хороших успехов добился бригадир пути Т. Галиев. Его опыт изучается и распространяется среди других бригадиров.

По организации учебы сделано еще далеко не все. Мало вовлечено в нее бригадиров пути, путевых рабочих. Партийная организация, окрыленная первыми успехами, шире развертывает разъяснительную работу, усиливает помощь тем, кто желает учиться. Надеемся, что в будущем учебном году заочников техникумов и школ среди членов нашего коллектива станет гораздо больше.

Еф. Биятов,
секретарь партбюро дистанции пути.

Семинар был интересным

Советский райком КПСС провел в Доме культуры железнодорожников семинар агитаторов предприятий железнодорожного узла и Старого города. Он посвящался итогам декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачам агитационной работы среди трудящихся.

В своем докладе первый секретарь районного комитета партии тов. Седых обстоятельно охарактеризовал решения Пленума Центрального Комитета по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Он подробно остановился на успехах и задачах тружеников полей Оренбуржья, в том числе работников подсобных хозяйств Советского района.

С большим интересом было

прослушано выступление секретаря партбюро мясокомбината тов. Зайцевой, говорившей о тех вопросах, над решением которых трудятся пищевики, о том, как они борются за увеличение переработки скота во втором году семилетки.

Полезные сведения содержались и в выступлении директора биофабрики тов. Демидова, рассказавшего об участии фабричного коллектива в развитии животноводства.

Много необходимых данных получили агитаторы на этом семинаре. Он закончился концертом художественной самодеятельности железнодорожников станции Гурьев.

Семинар агитаторов, на котором обсуждались задачи агитационной работы по разъяснению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, состоялся также на мясокомбинате.



Комсомолка Анна Кузнецова работает лаборантом-спектрографистом никелевого комбината, успешно учится в политехническом институте. Бригада, членом которой является А. Кузнецова, борется за звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: А. Кузнецова в лаборатории.
Фото И. Нестерова.

„Приходите в нашу библиотеку!“

— Приходите в нашу библиотеку! — этот призыв можно было увидеть не так давно на видных местах поселка мостостроителей.

Теперь необходимости в таких приглашениях нет. О библиотеке уже знает все.

Она создана при красном уголье мостостроения № 810. Инициаторами организации ее явились местным профсоюзом и комитет ВЛКСМ. Администрацией и общественными организациями были выделены средства на приобретение книг. Отобрали и закупили большую партию художественной, общественно-политической и технической литературы.

Сейчас читателями библиотеки являются более 200 человек.

— Мы получили возможность лучше, культурнее проводить свой досуг, — говорят они с чувством удовлетворения.

Инициатива мостостроителей заслуживает похвалы и распространения.

Встреча с ветеранами гражданской войны

Интересны и содержательны уроки истории у преподавателя Марии Васильевны Денисенко, работающей в вечернем строительном техникуме. Она всмерно разнообразит формы и методы подачи материалов.

На днях преподаватель вместе с учащимися провела конференцию, посвященную периоду гражданской войны. Сюда были приглашены участники непосредственные участники боев.

Очень содержательно, интересно говорили о событиях того периода, о роли Коммунистической партии в борьбе с интервентами и белогвардейцами учащиеся тт. Курносенко, Горюх, Старкова, Чертко. Они использовали богатый местный материал. Так, тов. Горюх рассказал о геройских действиях охран в боях с дутовцами, тов. Чертко якобы раскрыл подлог комсомолки Марии Корецкой — отважной советской разведчицы.

Потом выступали ветераны гражданской войны. О многом интересном, незываемом говорили в своих выступлениях бывший боец Орского полка Семен Васильевич Малахов, начальник одного из отрядов конной разведки Чапаевской дивизии Николай Игнатьевич Волгин, старый буденновец Иван Васильевич Дьяченко. Им было о чем рассказать своим молодым слушателям, было о чем вспомнить. Выступления участников гражданской войны позволили ярче представить обстановку тех грозовых дней, геройизм и мужество советских людей, не щадивших жизни в борьбе с врагами.

Конференция прошла живо, интересно. Материалы учащиеся усвоили хорошо. Д. Фоченков, преподаватель вечернего строительного техникума.

Результаты не радуют

Бот уже прошла половина учебного года в сети политеческого просвещения, но результаты учебы в нашем коллективе — теплозлектротехцентра № 3 — не радуют.

Прежде всего, нельзя не обратить внимания на посещаемость. Кружок текущей политики, который у нас в руках, состоит из 17 человек, но занятый не посещает половина из этого количества.

В кружке есть и коммунисты, и комсомольцы. Но ни партийная, ни комсомольская организации не приняли мер к исправлению создавшегося положения. Правда, решения по этому поводу вынеслись, секретарь парторганизации тов. Бобров и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Немов проиннесли по этому поводу немало хороших речей, однако практических сдвигов не видно. Даже некоторые члены партбюро, за-

нимавшиеся в кружке, частично не посещают занятия. Это касается, например, тов. Пустовалова.

На ТЭЦ № 3 идеологическая работа ведется слабо. Лекции читаются редко. А ведь коллектив интересуется и международным положением, и достижениями науки и техники, и другими вопросами. Есть у нас люди, которые могли бы систематически выступать с лекциями на различные темы.

Почему-то отмахиваются наши руководители от лекций о вреде религии, хотя необходимость в них есть.

Из опубликованного на днях постановления ЦК КПСС о партийной пропаганде в современных условиях надо сделать самые серьезные выводы.

А. Толстых,
пропагандист ТЭЦ № 3.

По инициативе коммунистов

одним из важных мероприятий по повышению производительности труда и улучшению качества выпускаемой продукции является техническая учеба кадров. Она у нас развертывается все шире.

До недавнего времени в выпускающих пролетарях завода металлоконструкций каждый смену обслуживал специальный газорезчик. Когда он вел подрезку, звено сборщиков простоявало. Начальник пролета коммунист тов. Носов поставил перед рабочими вопрос: каждый сборщик должен овладеть профессией газорезчика. Его предложение было поддержано металлистами. Развернулась учеба. К концу года во втором пролете, руководимом тов. Носовым, было подготовлено 40 газорезчиков из числа сборщиков и электросварщиков. Это было возможно.

В последнее время партийное бюро и организация в целом стали систематически заниматься вопросами технической учебы. По их инициативе осуществлен ряд ценных мероприятий, которые приносили большую пользу делу. На заводе много крановщиков. Они находились в распоряжении механического участка. То и дело поступали жалобы на нехватку рабочих этой профессии. Теперь машинисты раскреплены по пролетам. Руководят их работой непосредственно начальники этих пролетов. Лучшая организация труда позволила с тем же количеством лю-

дей выполнять гораздо больший объем работ. У крановщиков появилось свободное время. Крановая машинистка Нина Попова первой овладела еще одной специальностью — электросварщиком. Сейчас, когда для крана не оказывается работы, она не сидит без дела, а переключается на сварку металлоконструкций. Ее почин подхвачен, по примеру других.

В цехе обработки резинки тт. Дорогин, Завалихин, правщики тт. Батанин, Коровкин и другие овладели профессией газорезчика и так же успешно совмещают профессии.

Развернув соревнование за овладение смежными профессиями, партийная организация, опираясь на помощь всей общественности, всего коллектива, добывает новые успехи в этом деле.

Д. Мягков,
член КПСС, работник завода металлоконструкций.

РАЗГОВОР О САМОМ ГЛАВНОМ

Безнарядная система и... стамески

На участок, где работает бригада плотников тов. Мартыненко, мы пришли во время обеденного перерыва. Сразу заявили разговор. Плотники охотно рассказывали о своих делах, делились планами на будущее.

Из беседы выяснилось, что в декабре прошлого года эта бригада первой в Гае перешла на так называемую безнарядную систему оплаты труда.

Какие же выгоды получили плотники в прошлом месяце, работая по новой системе?

— Почти никаких, — признались рабочие. — Показатели в истекшем месяце у нас оказались такими же, что и в ноябре, когда мы работали по нарядам.

Дело не только в том, что бывший бригадир тов. Крупин допустил ряд промахов при определении заработка рядовых членов бригады. Плотники рассказывают, что на темпах работы серьезно отразились другие недостатки. В частности, вот уже продолжительное время в бригаде ощущается острая нужда в основных инструментах — рубанках, фуганках, стамесках и т. д. По заведенному порядку на каждом объекте бригада полностью выполняет весь комплекс работ. Наряду со сборкой коробок она своими силами настилает полы, устанавливает перегородки, ставит оконные блоки, подгнает двери и т. д. Объем столярных работ при таких условиях едва ли не превышает объем работ по сборке здания. А столярничать нечем. Инструментов плотников не обеспечивают. Они вынуждены привозить этот инструмент из дома. А иногда его приходится приобретать на стороне.

— Разве нет инструмента на складе? — спросили мы у мастера участка тов. Саблина.

— Топоры, пила есть, — ответил мастер. — А все другое сюда не завозят. Не раз пытались поставить вопрос об инструменте перед начальником строй управления тов. Поддубным, перед снабженцами, но, к сожалению, эти попытки не увенчались успехом.

Плотники подняли и другой не менее важный вопрос — о механизации работ на участке. В кварталах, где ведется сборка брускатых домов, почти нет подъемных механизмов. Детали домов, разные деревянные конструкции приходится поднимать на леса вручную. Ясно, что это снижает производительность труда в бригадах, ведет к излишним затратам времени.

Лишь не так давно завезли на этот участок детали подъемного крана. Но монтаж крана ведется крайне медленно.

— А нам, видно, так и не придется воспользоваться этой машиной, — говорят плотники. — Сборку домов на своем участке мы уже завершаем, будем пере-

вать. Крауэлис. — На участке то один детали нет, то других. Пока их подвезут, бесцельно ходить немало времени.

Нужно сказать, что коллектив Гайстрой имеет возможность справиться с этими задачами. За прошедшее время здешние стройуправления заметно окрепли, появилось немало участков и бригад, укомплектованных квалифицированными строителями, в совершенстве знающими свое дело, показавшими на практической работе свое

ходить на другое место. А кран останется здесь, он будет фигурировать в отчетах о механизации строительных работ...

Можно бы привлечь на участок ряд простейших механизмов — подъемников, транспортеров и т. д., но всерьез об этом никто не задумывается. Эти механизмы не используются, лежат под снегом.

— Перед тем, как внедрять безнарядную систему, — заявляют плотники, — нужно было всерьез заняться улучшением организации труда, продумать вопросы об инструментах и механизмах для выполнения наиболее трудоемких процессов. Тогда бы дела пошли у нас значительно лучше.

И с этим нельзя не согласиться. Хорошее начинание не получило в УНР-9 должной поддержки.

Мы — за

КОМПЛЕКСНУЮ...

С бригадиром другой передовой плотничной бригады тов. Даутовым нам довелось встретиться во время работы. Вместе с одним из своих помощников тов. Даутов закладывал новый венец на каркасе очередного брускатого дома.

На наш вопрос — как идут дела в бригаде, тов. Даутов ответил:

— Пока не жалуемся. Держимся на уровне 150—200 процентов к норме.

Бригадир сообщил, что в настоящее время бригада одновременно собирает четыре двухэтажных каркасных дома. Один такой дом уже на выходе, подведен под крышу, на других работы ведутся полным ходом. По установленной традиции, коллектив бригады намерен передать все эти объекты под заселение досрочно.

— Возможности для этого есть, — заявили плотники. Материалами обеспечивают пока беспрерывно.

— В скором времени, — подчеркнул Даутов, — приступим к сборке еще двух домов. Фундаменты для них подготовлены. Так что в первом квартале коллектива нашей бригады намерен подготовить к сдаче не менее шести объектов.

Мы поинтересовались, какие новшества применяет бригада в своей работе?

— Пока никаких, — ответили плотники. — Работаем по старинке.

— А может ли бригада взять

уменье и способности. Причем, число передовиков производства на стройплощадках непрерывно растет!

Окрепла материально-техническая база гайских строителей. Они имеют на своем вооружении мощную технику.

Но можно ли сказать, что положение на стройплощадках является благополучным? Пока, к сожалению, нет. Дело в том, что на каждом участке здесь можно нередко встретить серьезные неполадки, сдерживающие темпы строительных работ.

Покажем это на конкретных примерах.

перекрытий. А теперь лимитирует раствор.

В УНР-15, где трудится коллектив этой бригады, нет своего бетонораспределительного узла. Бригады получают раствор из УНР-9. Но там прежде всего, пекутся о нуждах своих каменщиков. В связи с этим в отдельные дни коллектив бригады тов. Демчука сорванным образом не получает раствора. Иногда его привозят с большим опозданием — то к обеду, то к концу смены.

Настроение у ребят неплохое, — рассказывает тов. Демчуков. — По примеру других коллективов они приняли обязательства передать столовую в эксплуатацию досрочно. Но выполнение этого обязательства, как видите, задерживается.

В составе бригады — 14 человек. Среди них немало квалифицированных каменщиков. Уже не первый год работают на стройплощадках такие мастера кирпичной кладки, как тт. Бочарев, Мурашев, Андрюшин, Жумангаев, Тешебаев и другие. Наряду с кладкой стен они самостоятельно выполняют все другие работы на объекте — ведут монтаж железобетонных перекрытий, устанавливают леса, оконные блоки. В нормальных условиях выработка у каждого каменщика намного превышает установленные нормы. А в эти дни они едва справляются со смежными заданиями.

Можно ли мириться с такими фактами? Безусловно нельзя. Однако в стойроправлении на все это смотрят сквозь пальцы.

На положении

пасынков

С весны прошлого года в Гае работает большой отряд строителей из Ирикли. Они специализируются на сборке каркасных и брускатых деревянных домов.

Ириклистроевцы возвели немало таких домов. Они передали под заселение несколько жилых кварталов. Однако условия, в которых приходится им работать, оставляют желать много лучшего.

Нам довелось встретиться с группой бригадиров из Ириклинского стройуправления. Они в один голос заявили:

— Нас держат здесь на положении пасынков.

Согласно договоренности с трестом материалами для сборки домов ириклийские плотники должны получать непосредственно на стройплощадке. Но в большинстве случаев им приходится своим силами, на своем транспорте завозить все это из Орска.

— А отсюда и результаты, — заявляет бригадир плотников

тров. Крауэлис. — На участке то один детали нет, то других. Пока их подвезут, бесцельно ходить немало времени.

Особенно тяжелое положение сложилось у ириклийских строителей в первые дни нового года. На тех объектах, которые они собираются, работы почти простоянены. Сюда надо доставить большое количество брусьев, досок для обшивки каркасов. А все это лежит в Орске.

Плотники обижаются также на другую нехватку инструментов. Их не всегда в достатке обеспечивают гвоздями и т. д.

— По всему чувствуется, — говорят ириклистроевцы, — что никому до наших нужд нет дела — ни нашему подрядчику УНР-9, ни начальнику комплекса строительства тов. Вальяно.

В тот же день у нас состоялся большой разговор с начальником УНР-9 тов. Поддубным. Он сообщил, что в управлении разрабатываются целый ряд мероприятий по улучшению организации труда строителей. В частности, здесь проводится работа по укрупнению комплексных бригад. Наряду с рабочими основными профессиями — каменщиками и плотниками в состав этих бригад будут влиты маляры и штукатуры. После такой реорганизации каждая бригада станет самостоятельно выполнять все работы по порученному объекту, начиная от кладки стен и кончая покраской полов. Бригады комплексных бригад станут непосредственно отвечать за свое временную сдачу дома в эксплуатацию.

В управлении готовится конференция строителей, посвященная вопросам повышения качества строительных работ.

Все эти меры подсказывают жизнь. В нынешнем году управление предстоит выполнить особенно большой объем работ. Оно должно построить жилья почти в два раза больше, нежели в прошлом году. Сейчас здесь в заделе находятся три 44-комнатных общежития, четыре 16-квартирных жилых дома, 30 восьмиквартирных брускатых домов, два детских сада, целый комплекс хозяйственных сооружений — овощехранилище, картофелехранилище, ряд складских помещений и т. д. В ближайшем будущем будет заложено еще немало жилищных и культурно-бытовых объектов. Ясно, что для успешного выполнения этой программы строительных работ потребуется ввести в действие все резервы. Но одними организационными мероприятиями тут не обойтись. Нужно подкреплять эти мероприятия практическими делами и, прежде всего, повседневной работой об улучшении снабжения строителей инструментами, материалами, механизации трудаоемких процессов на стройке. А как показывают факты, руководители управления нередко забывают об этом.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ОРСКОГО РАБОЧЕГО» —
Д. Бакиров,
инженер УНР-8,
С. Даутов,
бригадир плотников УНР-9,
С. Шубин.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
19 января 1960 г. 3 стр.

Об отсталых традициях и религиозном фанатизме

В нашей стране окончательно подорваны социальные корни религии. Большинство советских людей давно не верят в бога и свободно от различных религиозных суеверий. Однако религиозные верования, предрассудки и суеверия еще сохранились у части советских людей. Они живут в значительной степени за счет вредной привычки подражать старине.

Традиция играет огромную роль в религии, и это в основном определяет ее живучесть. Ведь религиозные представления не выражают действительного содержания объективной реальности и ничего общего не имеют с жизнью. Именно поэтому религия до сих пор проповедует обетвательными догмами рабовладельческого и феодального общества.

Понятия о боге и черте, о рве и аде, о чудесах и прочих небылицах способны передаваться от человека к человеку и жить по традиции... «Раз возникнув, — пишет Энгельс, — религия всегда сохраняет известный запас представлений, унаследованный от прежних времен, так как во всех вообще областях идеология традиции является великой консервативной силой» («Людвиг Фейербах», 1948 г. стр. 52).

Многие верующие видят наивность, отсталость и противоречивость так называемых «священных книг». Желая както понять современную действительность в свете писания этих книг, верующие начинают толковать их буквально, в буквальном смысле вычитывать то, чего не написано, строят различные предположения, догадки.

Богословы тоже видят наивность и отсталость «священного писания» и пытаются так приспособить его к современной действительности, чтобы сохранить основные положения религии, всякого рода хождение скими вывертами доказать существование бога.

Религиозные традиции проявляются в самых различных формах. В далеком прошлом религиозные обряды сопровождались человеческими жертвоприношениями. Люди, охваченные религиозным фанатизмом, приносили в жертву богу себя и своих близких. История религии полна фактами жертвоприношений. Их совершили и наши далекие предки — славянские племена. У некоторых из них был такой жестокий обряд: ежегодно 24 июля (по старому стилю) под музыку или пение топили девушки в реке. Это была жертва богу солнца. Позднее в России наблюдалось саможжение, добровольная смерть от голода и т. п. Эта отрыжка мрачного прошлого нет-нет да и проявляет себя и в наши дни.

Недавно кинокомпания «Молдавафильм» выпустила киноочерк «Апостолы без маски», в котором рассказывается о фактах религиозного изувечества в секте иконоконцепции. Главарь этой секты некий Кулаки перед смертью призвал членов секты последовать за ним. Он заверял, что все, кто поступит так, попадут в царствие небесное. Произведенной смерти стала и приближенная Кулаки Екатерина Стреки. Она организовала тайные комнаты смерти. Одна из таких комнат была в доме белецкого сектанта Ускату. Здесь головной смертью умерли десятки людей. Их закапывали здесь же, во дворе, причем, как установлено медицинской экспертизой, некоторых захоронили еще живыми.

О мрачном прошлом говорят и дикие страницы борьбы невежественных и суеверных людей с «ведьмами» и «колдунами», якобы слугами дьявола. Невинных людей обвиняли в связях с дьяволом и жгли на кострах, вешали,топили в воде. Эти чудовищные расправы наводили ужас на людей. Назалось, та-

кие случаи невозможны в наше время, особенно в нашей социалистической стране. Все же подобный случай произошел в Овручском монастыре на Житомирщине.

Как сообщала печать, толпа монахинь этого монастыря учила свирепую расправу над своей посвященной подругой Валерией Макеевой, обвиненной в связи с «нечистой силой». В дикой злобе «святые сестры» были несчастной головой о камни, потом вытащили ее на улицу и швырнули на мостовую.

Так, религия и монастырская жизнь убивают в людях все человеческое, топят гуманные чувства в религиозном фанатизме.

Традиционная борьба с «нечистой силой» происходит не только в форме физической расправы над людьми, но и в форме, так сказать, духовной — молитв, заговоров, заклинаний, кропления святой водой и т. д. Газета «Львовская правда» писала о таком случае религиозного фанатизма местных сектантов. Происходило это на окраине Львова в поселке Скинилов, по улице Главной, в доме № 154. «В темном углу комнаты женщина в неестественно горящими глазами злобно шепчет окружающим ее людям:

— Спасайтесь, сестры, спасайтесь! Близок конец света. Провалится тогда город Львов в геену огненную, а на его месте будет волноваться глубокое озеро.

Это была работница швейной фабрики № 2 Ефросинья Черная. Слушавшие этот фанатический бред люди конвульсивно дергались, временами выкрикивали нечленораздельные слова, скрипели зубами». Подобные секты существуют и в некоторых других местах. В них царят такие же дикие обряды и привычки.

Особенно сильны традиции в отпраздновании религиозных праздников. Многие люди, соблюдающие эти праздники, не ощущают в них никакой духовной потребности. Часто они не знают даже, какому святыню посвящен данный праздник и каково его религиозное содержание.

Служители культа используют эти праздники для распространения религиозных взглядов. В некоторых районах религиозные праздники, особенно престольные, являются бичом колхозного производства. В Борисоглебском районе Вологодской области, сообщала газета «Красный Север», прогулки в такие дни составляют ежегодно 70 тысяч человеко-дней.

Религиозные традиции очень живучи и в семейных отношениях. Нередко они захватывают даже представителей нашей молодежи. Об этом свидетельствуют, в частности, случаи венчания молодоженов в церкви, крещения детей.

Из того, что в нашей стране подорваны социальные корни религии, все не следует, что религия отомрет сама собой. Религию подогревают и поддерживают определенные, реально действующие силы — различные религиозные объединения, церкви, секты. Они активно насаждают, поддерживают и распространяют среди отсталых людей религиозную идеологию, и недооценивать этого нельзя.

Перекрестики старины, в частности религиозные перекрестики, очень живучи. Они еще хватают слабовольных, тащат их в затхлое болото далекого прошлого, одурманивают сознание, сковывают волю и унижают их человеческое достоинство. Против этих перекрестиев надо неустанным бороться всеми средствами научно-атенейской пропаганды и разносторонней культурно-просветительской работы.

В. Елфимов.

Кандидат философских наук.



Интересный альбом. Фото И. НЕСТЕРОВА.

Зимнее купание...

Мороз под двадцать градусов. мечательный испытатель, имя которому — физкультура. Начав укреплять организм легкими физическими упражнениями, Иван Федорович постепенно перешел к продолжительным прыжкам. Затем гимнастическая разминка, упражнения с гантелями и, наконец, тяжелая атлетика.

Сейчас физкультура для него стала такой же потребностью, как книга, кино.

И вот мы видим его у проруби. Мороз ему ни почем, он только прибавляет силы и бодрости.

А. Ивашин, рабочий никелькомбината.

Ягоды любят, а почему не садят?

Плоды и ягоды — ценный продукт питания. С улучшением материального положения тружеников потребность в них все более возрастает. Но несмотря на ежегодный рост площадей под коллективными и приусадебными садами в нашем городе плодов и ягод все еще мало. Между тем, имеются возможности резко увеличить их производство — особенно таких урожайных и скороплодных культур, как земляника, ягодники, овощными культурами.

Близи города ряд подсобных хозяйств имеет много плодородных земель, обеспеченных поливной системой.

Но удивительно, что землянику

до настоящего времени не выращивает и не планирует выращивать ни одно подсобное хозяйство города.

Хотелось бы, чтобы вопрос о дальнейшем развитии садоводства в нашем городе стал предметом обсуждения в городских организациях.

В коллективных и приусадебных садах эта культура тоже могла бы занимать гораздо большие площади. Этому в настоящее время мешает нерациональная планировка садов. В заводских садах посадка яблонь, например, обычно проводится на расстоянии 6х6 м без заполнения междуурядий ягодниками. Более выгодной для нас бы была схема посадок сада, разработанная советским профессором Шиттом. Он предлагает посадку яблонь производить на расстоянии 12х3 м с заполнением междуурядий земляникой, ягодниками, овощными культурами.

Хотелось бы, чтобы вопрос о дальнейшем развитии садоводства в нашем городе стал предметом обсуждения в городских организациях.

В. Бражник, преподаватель школы № 1, садовод-любитель.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГА ФИНАЛА шахматного турнира учащихся 4—6 классов школ города. Юные шахматисты показали неплохие результаты. Первое место занял учащийся 2-й школы В. Евстропов, набравший 12,5 очков из 15 возможных, второе место у С. Козлова, ученика 31-й школы. Обоим лидерам турнира будет

На экраны города выпущен новый художественный фильм



Тарному заводу ТРЕБУЮТСЯ

инженеры-механики и технологии с опытом практической работы, токари-слесари 6—7 разрядов.

Обращаться: пос. завода им. Чкалова, отдел кадров тарного завода (конечная остановка трамвая № 1).

С 15 ПО 1 ФЕВРАЛЯ

горячеглечебница Советского района проводит регистрацию вновь приобретенных и перерегистрации имеющихся собак с одновременной профилактической прививкой. Горячеглечебница работает с 9 час. утра до 4-х часов дня.

Собаки, не прошедшие в указанный срок регистрацию и прививку, будут вылавливаться как бродячие.

Кинотеатр «Октябрь» — «Скорая в Лукашах». Клуб имени 1 Мая — «Сыновья идут дальше». Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Папа, мама, моя жена и я». Дом культуры энергетиков — «Накануне».

Заводу электромонтажных изделий

ТРЕБУЮТСЯ

опытные мастера по электромонтажным работам и мастер по строительству.

Обращаться в отдел кадров завода в городке машиностроителей.

Орской базе «Главнабсбыта»

ТРЕБУЕТСЯ

старший бухгалтер.

Обращаться: Соцгород. Орское шоссе, 6.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-08, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 19. Тираж 12.000.

ФБ05787.

Типография издательства: «Орский рабочий».